Unita Didattica N° 27 Esercizi Teoremi sulle funzioni derivabili

Applicando il primo teorema di De L’Hospital calcolare i seguenti limiti che si

presentano nella forma indeterminata %
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Esercizi

Teoremi sulle funzioni derivabili

Applicando il primo teorema di De L’Hospital calcolare i seguenti limiti che si

g 0 (0.0)
presentano nella forma indeterminata —
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Esercizi

Teoremi sulle funzioni derivabili

Applicando i teoremi di De L’'Hospital calcolare i seguenti limiti che si presentano

nelle altre forme indeterminate
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Esercizi

Teoremi sulle funzioni derivabili

Applicando i teoremi di De L’'Hospital calcolare i seguenti limiti
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Stabilire se le seguenti funzioni verificano le ipotesi del teorema di Rolle ed in caso

affermativo calcolare le ascisse dei punti di Rolle

flx)=x* = 3x in [-2,1]
B/ o=x 7 in [1,2]
B Fx) =1+ in [—1,1]
Bl F(x) =5 -4 —x+5 in [~1,1]
B F(x) = x - 3x° + 2x in [0, 1]
K 7(x) = x' — 55 — 8" + 60x — 48 in [1,4]
00 7(x) = x* — 9o in [0,9]
f(x)=x4—10x2+9 in [_3,3]
f(X):vl—x2 in [—1,1]
B fix) = x2+1 in [—1,1]
f x2+4 in [1,4]
B /()= Vlx+3 in [—6, 0]
HH () - 35 n [_1,%}
B fx)= - 2231 N [_1,4}

X T2
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f(x)—(x_z)z i [13] .
3
Y +3\ i —1.0
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_ x* —bx in |—=<, ﬁl]
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2 R 7
f(x)=2j+ll n {wg,g,}
B& f(x) = /Tx + 3 in [~3,3]
: 7
Bl /= viii_aszs 0| L3

ROLLE Pagina 21



Unita Didattica N° 27

flx) =T _ x4+
B3 ) =x/T+x

—Ix+6
27 =
- ORI
f(x) =x*- V1-x2

f(x)=x- V1—x2
oy = 3x 45
F(x) x+1

f(x) =sin x — cos’ x

f(x) =sin 2x

f(x) = tan x(1 + tan x)

f(x)=In(x*+1)

.J_EA_'
flv) =X =3x43
x—1

f(x)=In>x—1In x

Nv_Inx+1
Flx) = In x

12. y=senx+cosx

1
13. y=cosx+ sen 2x

x <3
x >3

Esercizi

in 11
>4

in [—1,0]
in [2,4]
in [—1,1]

in [0, 1]

in [0, 2]

in [0, 7]

in [0, 2]
in [1,¢]
in [1"7. v}

in [—1,1]

V2-1;2]

[—/3;3]
1-2/3;0L

[0 ; 2r]
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Esercizi Teoremi sulle funzioni derivabili

Per quali valori del parametro a le seguenti funzioni verificano le ipotesi del teorema

di Rolle e per tali valori calcolare i punti di Rolle

X+a 2 <0
- {7

—Xx"t+ax+a % =0

x* x<0
f(r):{

ax % >0

X* +2x % <0
mf(a)z{

ax x>0

x’—a x<0
EXl f(x) = .

l —3x—x° x>0

x—a) x <1
mf(r)—{ )

In" x e |

X+ 3x x<0
mfm{ |

a sin x %=0
mro-{" " el

X) =

a(x*—=3x+2) X3 ]

2x+1 x<0
e -{

—x*+ax+1 x> )

Py =1CO8 X x<0
Ef(x) = i

y=a—x" x >0

y=—x"+ax x>0
mfm—{ \_

y=e" —1 x <0

nell’intervallo [—l, #5—:'

nell’intervallo [-2, 1] a=4
nell’intervallo [—3, %]
nell’intervallo [-2, 1]

nell'intervallo [0, e] a v =1
nell’intervallo [—3, 7|

nell'intervallo [0, 2] l, x=0, X
nell’intervallo [0, 6]

nell’intervallo {ﬁ

B[

W,lJ
V2 +1

nell’intervallo [ln 1 }

Stabilire se le seguenti funzioni verificano le ipotesi del teorema di Lagrange ed in

caso affermativo calcolare le ascisse dei punti di Lagrange

Bl/fx)=x-2x+4
B F(x) =4 + 3x
Hl f(x) =x'+2x
BE ) =vx
Ea 7(x) = %

2_

in [—1,1]

- 1 in (1, 3]

in [—1,2]

in [0, 4]

in [—1,1]
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£(x) = 3x* — 5x° + 3x
B3 f(x) =20
Bl f(x) = Vx —_3
(x)=x+x
m/ ] in [4. ()]
(-\-) =
K / I+ |x| in [—1,
(N X
WA 7=
f(x) =
M2 F(x) =¥ -4 +x
KA r(x) =
K f(x)=In (x+2)
7. y=dxt ——
P y=4xt—

8. y=./4x—x?
9. y=,/1—x

10. y=/8x—x2—12

Per quali valori del parametro a le seguenti funzioni verificano le ipotesi del teorema

Esercizi
in [0, 3]
in [1,2]
in [1,3]  [non ¢ de
in [—17, -35]
in [—1,1]
n {%%J
in [1,2]
in [—1,2]
5
-5
[0 3]
[—15;0]
[3;6]

Teoremi sulle funzioni derivabili

2ln2 7

di Lagrange e per tali valori calcolare i punti di Lagrange

ax+ 10 — 2a
mf<x)={2

x4+ 3x

{ (x*—1)

{l+c}\
o /() {

r+l
72 Pt {

In (
ROLLE

s 2 .

in [0, 3]
x> 2
x < 1

in [0, ¢|
x> 1
x <0

n [—1,1n 2]
x.= 0
x <0
x>0 in [—1,1]
il
i in [0, ¢]
x > 1

LAGRANGE
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Stabilire se le seguenti funzioni verificano le ipotesi del teorema di Cauchy ed in
caso affermativo calcolare le ascisse dei punti di Cauchy

M f(x)=x>—6x+2 gx)=x"+4 in [—-3, —1]
167 FIEES L%.\' -3 glx)=-x*+x in ‘ ?%}
M f(x)=Inx gx)=In(x-3 in [2,4]
3 Fx)=x+1 g(x) =x" +x in [—2, 1]
g(x) = x* in [17] i-\ V28 |
g(x) =2~ 7 in [_]7 1] [non & verificata una delle ipotesi]
X)) = S —}-] 1 s ; T
g(x) =cos x n [0,2J I\_\ ,4]
g(x) = lx’ +1 in [—15 IJ [g(x) non & derivabile in x 0]
L f(x)=x*—4x+1, g(x)=x-3 | [1;5] R x=3
1, 3 1
2.f(x)=x2—4x+1,g(x)=~—7x +3x—3 [-2;3] R x=—
3. f(x) = —x*+4x+5, g(x) =x* — 6x [—1:3]} R. x=1
4. f(x)=x"—x,gx)=1—x* [—1;2] R. Non esiste alcun punto
5. f(x) = —x*+2x, g(x) =x*+3x— 10 [—1:3] R x=— YR \5/304
':’.j"(x)=x_1 gx)=2—x [—2;2] R. x=.5-3
x+3°
8. f(x)=senx , g(x) =cosx [0 x] R. x=%
/ T
9. f(x)=2senx+cosx , g(x}=senx—2cosx |:0;—2—:l R. x=7
_ L R il T
10. f(x)=tgx , g(x) =ctgx 633 L ox=7
. yz
548. f(x) =x' —x? -+ 3 e glx)=x'+x2+2 in [0;1]. lR.c—T
_ 2x +1 x+2 };’73_.1
549. == X) = ] 0 ;2 . R_ = —
J=—r e gl = i [0 R
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Unita Didattica N° 27 Esercizi
550, f(x) =senx ¢ g(x)=cosx in [0;’)]. lR.c:z
P

552, f(x) =senx -Fcosx ¢ g(x) =scpx—cosx in [
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